

packaging pro penetrating sealer

1. Product Name

ASH GROVE PRO® Penetrating Sealer Product Number: 480

2. Manufacturer

ASH GROVE PACKAGING GROUP 10809 Executive Center Drive, Ste. 321 Little Rock, AR 72211

Phone: (888) 289.1117 Fax: (501) 224.3882 <u>www.ashgrovepkg.com</u>

3. Product Description

ASH GROVE PRO® Penetrating Sealer is a clear, penetrating sealer for use in above grade applications. ASH GROVE PRO® Penetrating Sealer penetrates porous substrates to provide exceptional stain, water, chemical and weather resistance. Excellent for tile grout sealing. Non-greasy and non-glare finish maintains natural look.

BASIC USE:

Recommended for sealing:

- Grout
- Tile
- Concrete
- Clay
- · Masonry surfaces

COMPOSITION & MATERIALS:

ASH GROVE PRO® Penetrating Sealer is a below surface silicone resin solution sealer.

4. Advantages/Benefits

ASH GROVE PRO® Penetrating Sealer has several advantages including:

- · Interior or exterior use
- Non-flammable water-base
- No shine natural appearance

5. Preparation

Surface should be clean and dry. All soil, waxes and coatings must be removed prior to application. Always test a small area, allowing a 24-hour cure time to determine the suitability and desired results for your application. Use gloves and protect your eyes when working with this product.

6. Mixing Instructions

ASH GROVE PRO® Penetrating Sealer is ready to use. DO NOT dilute material or combine with other liquids.



7. Placement

ASH GROVE PRO® Penetrating Sealer may be applied using a sponge brush. In the event the sealer comes in contact with skin, wash with water. Apply a thin, even application taking care not to let puddles form on the surface. This is very important as a white film will coat the surface anywhere the sealer is not absorbed. This white film is extremely difficult to remove once dried. Therefore, use paper towels to wipe up excess sealer while applying. One coat is usually sufficient for most surfaces. Test sealed surface when dry with a few drops of water. If the moist droplets are absorbed, apply a second application.

8. Curing

Curing of sealer is not necessary. Allow surface to be sealed to cure for at least 72 hours.

9. Limitations

This is a below surface sealer and will travel into porous surfaces immediately. Therefore, remove any remaining sealer left on the surface area immediately with dry paper towels.

ASH GROVE PRO® Penetrating Sealer is an ideal grout sealer. Because this product is a below surface sealer, it will penetrate and seal porous grout. Allow the new grout to dry a minimum of 72 hours prior to applying one coat of sealer. This product is designed for commercial or residential use on walls, floors, countertops and backsplashes.

ASH GROVE PRO® All Purpose Cleaner is the recommended cleaning solution designed for general maintenance after Penetrating Sealer has been applied to surface. ASH GROVE PRO TILE® All Purpose Cleaner is a neutral, compatible cleaner and will not remove or strip the protective sealer.

10. Coverage

75 to 250 sq. ft. per quart, dependent upon porosity. 3500 linear feet for 1/4" tile grout line – per quart.

11. Warning

Do not take internally. If accidentally ingested, seek immediate medical attention; do not induce vomiting and do not use syrup of ipecac. Normal safety wear such as protective clothing, boots, rubber gloves, dust masks and eye safety glasses should be worn while handling cement-based products. Material Safety Data Sheets are available upon request or at www.ashgrovepkg.com.



12. Limited Warranty

Packager, having no control over the use of the material, does not guarantee finished work. Replacement of any defective product or refund of the purchase price of defective product shall be the buyer's sole remedy under this warranty.

THIS LIMITED WARRANTY EXCLUDES ANY LIABILITY FOR ANY CONSEQUENTIAL, INCIDENTAL, INDIRECT OR SPECIAL DAMAGES.

EXCEPT FOR THE LIMITED WARRANTY MADE ABOVE, PACKAGER SPECIFICALLY DISCLAIMS AND EXCLUDES ANY OTHER EXPRESS WARRANTY, ANY IMPLIED WARRANTY OF MERCHANTABILITY OF GOODS AND ANY IMPLIED WARRANTY OF FITNESS OF GOODS FOR ANY PARTICULAR PURPOSE.

Ash Grove Packaging reserves the right to change specifications without notice.